8 кл
Расчеты по химическим уравнениям №1

«Нахождение массы»
1. Какая масса фосфора необходима для получения 71 г оксида фосфора (V)?

2. Сколько граммов серы необходимо для получе​ния 128 г оксида серы (IV)?

3. Сколько граммов ртути можно получить при разложении 43,4 г оксида ртути (II)?

4. Какая масса углерода необходима для получе​ния метана в реакции с 10 г водорода?

5. Какова масса оксида алюминия, образующегося при взаимодействии 54 г алюминия с кислоро​дом?

6. Какая масса воды образуется при разложении 53,5 г гидроксида железа (III)?

7. Какую массу осадка можно получить, при взаимодействия гидроксида натрия массой 14,6 г с хлоридом 

    железа (111)

8. Фосфорная кислота массой 53,2 г провзаимодействовала с нитратом серебра. Найдите массу образовавшегося   

    осадка?

9. Какую массу соли можно получить при взаимодействии гидроксида кальция массой 18,3 г с серной  кислотой    

10. Гидроксид меди (II) провзаимодействовала с соляной кислотой массой 23 г. Найдите массу  образовавшегося 

      осадка?
«Нахождение объема»
1. Кальций массой 2 г прореагировал с кислородом. Какой объем кислорода вступил в реакцию?

2. При взаимодействии водорода с кислородом образовалось 450 г воды. Чему равен объем газов вступивших в 

    реакцию?

3. При термическом разложении сероводорода H2S образовалась сера массой 12,8 г. Рассчитайте объем  водо​рода,  

   который выделился при этом.

4. При прокаливании 7 кг известняка (карбоната кальция) СаСОз образуется оксид кальция и  углекислый газ. 

    Какой  объем оксида углерода при этом получится

5. Сколько литров кислорода образуется из 86 г  соли KClO3  по реакции:   2 KClO3 = 2 KCl + 3 O2
6. Какой объем кислорода необходим для сгорания 18 г углерода. Если образовался оксид углерода (1V)

7. Сколько литров водорода выделится при взаимодействии 10,8 г алюминия с соляной кислотой? 

8. Углерод массой 6 г провзаимодействовал с водородом образовался метан СН4. Найдите объем образовавшегося     

    метана?

9. Оксид углерода (II) провзаимодействовал с 6 л кислорода. Найдите объем образовавшегося оксида   

    углерода (1V)

10. Карбонат натрия массой 34 г провзаимодействовал с серной кислотой. Найдите объем образовавшегося  газа?
«Нахождения количества вещества»
1. Оксид ртути (II) массой  43,4 г  подвергли разложе​нию. Вычислите  количество  вещества  кислорода,  

    полученного в результате реакции.

2. Рассчитайте количество вещества оксида фосфора (V), который образуется при взаимодействии с  кислородом  

   фосфора мас​сой 3,72 г.

3. Определите количество вещества углекислого газа, который образуется при сгорании 3 г углерода.

4. В воде растворили 54 г хлорида меди (II). Какое количество вещества меди можно получить при  действии 

    железа  на полу​ченный раствор?

5. Оксид натрия массой 54 г провзаимодействовал с водой. Найдите количество вещества   образовавшегося 

   гидроксида натрия.

6. В результате провзаимодействия железа с соляной кислотой образовалось 36 г хлорида железа (II) и   медь.  

    Какое количество соляной кислоты вступило в реакцию? 

7. Хлорид магния  массой 28 г провзаимодействовал с нитратом серебра.  Какое количество хлорида   серебра  

   образовалось?

8. Магний взаимодействует с фосфорной кислотой массой 23,8 г. Какое количество  фосфата  магния  образуется?

9. Хлорид цинка взаимодействовал с гидроксидом натрия, в результате реакции образовался  гидроксид   

   цинка  и  хлорид натрия массой 73 г. Найдите количество вещества хлорид цинка  вступившего в реакцию.

10. Найдите количество вещества хлорида алюминия вступившего в реакцию с  гидроксидом калия  если  в  

   результате реакции образовался хлорид калия массой 85,4 г.

Расчеты по химическим уравнениям №2

«Если одно из веществ содержит примеси»
1. Какой объем водорода (н.у.) необходим для вос​становления меди из 40 г оксида меди (II),

    содержащего 25% примесей?

2. Какой объем водорода (н.у.) образуется при взаи​модействии с соляной кислотой 13,65 г техниче​ского   
    цинка, содержащего 5% примесей?

3. Какой объем водорода (н.у.) необходим для полу​чения железа при взаимодействии с 25,52 г Fe304,    
    содержащего 30% примесей?

4. В реакцию с соляной кислотой вступило 5,9 г же​леза, содержащего 5% примесей. Какой объем 

    водорода (н.у.) выделился при этом?

5. Какой объем водорода (н.у.) потребуется для по​лучения марганца Мп из 78 г оксида марган​ца (IV),  
   содержащего  9% примесей?

6. Какой объем водорода  выделится при взаи​модействии соляной кислоты с 337,5 кг техниче​ского  

    алюминия, содержащего 80% чистого алю​миния?

7. Технический оксид ртути (II) содержит примеси, массовая доля которых составляет 10%. Определите  

    массу и количество вещества кислорода, который можно полу​чить при разложении 43,4 г   

    технического  оксида.

8. Определите объем водорода (н. у), который потребуется для замещения всего железа из 37 г образца  

    оксида железа (III), содержащего 15 % примесей.

9. Хлорид магния  массой 28 г содержит 25 % примесей провзаимодействовал с нитратом серебра.   

   Найдите массу и количество образовавшегося хлорида  серебра?

10. Сульфат калия массой 74 г содержит 14 % примесей, взаимодействует с хлоридом бария. Найдите   

    массу и количество образовавшегося осадка.

11. Сульфат магния  массой 228 г содержит 15 % примесей провзаимодействовал с фосфорной кислотой

   Найдите массу и количество образовавшегося осадка?

12. В реакцию с фосфорной кислотой вступило 25,9 г цинка, содержащего 15% примесей. Какой объем 

    водорода (н.у.) выделился при этом?

«С использованием понятия - доля»
1. Определите массу меди, образовавшейся при взаимодействии железа с 120 г 13,4%-ного рас​твора    

    сульфата меди (II)

2. Сколько литров водорода (н.у.) образуется при взаимодействии магния с 20 г 2%-ного раствора  

    серной кислоты?

3. Какой объем водорода (н.у.) образуется при взаи​модействии цинка с 50 г 12,5%-ного раствора сер​ной    

    кислоты?

4. Какая масса сульфата бария образуется при сли​вании раствора серной кислоты с 200 г 17,1 %-ного   

    раствора гидроксида бария

5. Какая масса осадка А1(ОН)з выпадет после сли​вания раствора хлорида алюминия с 200 г 12%-но-

    го раствора гидроксида натрия?

6. К 50 г 16%-ного раствора гидроксида натрия при​лили раствор сульфата меди (II). Какова масса   

    образовавшегося осадка гидроксида меди (II)?
7. Какое количество оксида магния прореагирует с 17,3 г 16 %-ного раствора соляной кислоты?   

    Определите массу образовавшегося хлорида магния.

8. К 189 г 9 %-ного раствора хлорида натрия добавили серную кислоту. Определите массу и количество  

    образовавшейся соли.

9. Определите массу, и количество образовавшегося осадка, если в реакцию вступил сульфат меди (II) с   

    246 г  25 %-ного раствора гидроксида калия.

10. Какое количество оксида цинка прореагирует с 317,3 г  26 %-ного раствора фосфорной кислоты?   

    Определите массу образовавшегося фосфата цинка.

11. Определите массу осадка, образовавшегося при взаимодействии хлорида железа (III), с 321 г 15,4%-  

     ного  рас​твора гидроксида калия.   

12. К 350 г 15%-ного раствора гидроксида натрия при​лили раствор нитрата меди (II). Какова масса   

    образовавшегося осадка гидроксида меди (II)?
